长春市2023年职工技能大赛 南湖公园水上救助技能竞赛举行



靠近"落水"人员营救 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

为了提升南湖公园水上应急救 援技术技能,24日9时30分,长春市 2023年职工技能大赛南湖公园水上 救助技能竞赛拉开帷幕。

此次竞赛共4组参赛队,每组5 名队员(包括1名驾驶员、2名救生 员、2名后勤保障人员),评分为百 分制。竞赛的主要内容分为口头 理论答题和救援实际操作两部分, 理论答题包括单选题和判断题,计 时回答,满分20分:实际操作则假 设一艘载有2人的手划船,在行进 途中因二人打闹致使1人落水,生 命受到威胁,在参赛队员接警后分 三个阶段成功救助落水者的过程,

计时以快艇启动开始至快艇停靠 岸结束,分数以时间长短计算,满 分80分。本次竞赛共设置三个奖 项,分别为一等奖1组、二等奖1组、 三等奖1组。

现场口头理论答题结束后,实 操救助比赛便精彩上演。现场只见 名男子"落水",船上同行人员挥 舞着双臂求救,接警后快艇快速赶 到事发地。在快接近男子时, 救生 员先抛出救生圈,随后便一个角跃 入水快速游向男子,将救生圈给男 子套上。之后救生员拖带男子到快 艇附近,另一名救生员在艇上配合, 将男子顺利救到艇上。

从快艇出动,救生员鱼跃入 水,接近、拖带、上艇、返回,整个 比赛过程精彩而刺激,也吸引很 多游客驻足观看。最终最快的组 别,仅用时2分03秒,就将"落水 救上岸。

据介绍,通过举办水上救助技 能竞赛,使救援人员进一步熟悉、掌 握、运用水上应急救援知识、救助程 序和救援方法,不断提高公园水上 巡逻大队和水上救助大队对水上救 援的应急处置技能,全面提升南湖 公园水上安全管理水平。

城市晚报全媒体记者吕闯 实习生 徐海寒

长春市对杨柳树飞絮进行专项治理

人民大街杨树飞絮抑制率达到90%以上

最近几年,走在长春市街头的 市民会突然发现,街路上"满天飞 絮"的情况越来越少了,甚至在一些 街路上很难见到。与此同时,市民 也会发现,街路两侧的绿化越来越 好,环境越来越美,高低错落的黑松 和杨树成为长春市街头一道靓丽的

那么,为何市区内会出现飞繁 渐少,环境变美的景象呢? 24日,城 市晚报全媒体记者在采访中了解 到,长春市对街路上的杨柳树飞絮 进行了专项治理,使其成功"避孕" 同时加大黑松等植物的栽植和绿化 力度,使城市的绿化率提升,环境也 越来越好。

24日上午,记者在人民大街、蔚 山路以及幸福街的两侧看到,路边 的杨树或是柳树高大挺拔 长垫草 人,在阳光充足的情况下,成为市民 遮荫纳凉的好去处。目前,长春市 街路现有杨树品种主要有小乘黑 小青杨、银中杨、新疆杨、北京绿皮 杨等,其中很多树木是上世纪七八 十年代栽植的。现有柳树品种主要 有垂柳、旱柳、垂爆109和金丝垂柳 等。长春市存在杨柳飞絮问题的街 路240余条, 雌株杨柳树6万余株。 每年的5月中旬,杨柳树开始出现飞 絮,一直持续到7月上旬,飞絮时间

但是从2014年开始,长春市园 林科研部门选定人民大街为试验 路段,对其中1000余株雌株杨树 进行飞絮抑制研究。试验采用化



长春市街路旁种植的杨树 城市晚报全媒体记者 陆续

学药剂注射的方法,对雌株杨树注 射花芽分化抑制剂 使原应分化为 花芽的分生组织分化为叶芽,从而 使杨树雌株在第二年不开花,不飞 经过3年的试验,人民大街杨 树飞絮抑制率达到了90%以上。 将来,长春市还将坚持长效固本, 因地制宜完善城市绿化规划,逐步 减少杨柳树雌株的绿化比例, 更换 优质树种,逐步替换杨柳树雌株等 飞絮植物

2017年起,长春市又着手开展 全市街路杨柳树飞絮专项治理工 作,采取属地管理的模式进行治理, 市直、各城区、开发区园林主管部门 采用化学防治与物理防治相结合的 措施进行飞絮治理工作。

同时,为了提升长春市的生态

功能和景观效果,长春市城区内52 条街路加大了黑松的栽植力度,目 前共栽植了13365株黑松。黑松是 长春市城市绿化的骨干树种,栽植 历史悠久。但黑松存在成长不良、 树势衰弱等问题,自2013年起,长 春市开展系统研究,并对黑松采取 了扶正、更换营养土、撤除超高土、 喷施叶面肥等措施。如今,长春市 栽植的黑松长势明显好转, 这是长 春市通过科技赋能解决树木生长 问题的一个缩影。

近几年,长春市有针对性地研 发引进植物新品种,为城市绿化、园 林景观注入活力。截至2022年底, 长春市建成区绿地率40.7%,绿化覆

城市晚报全媒体记者 陆续

"红色吉林"定向系列赛 长影世纪城(长春)站开寒

由省委宣传部指导,吉 林省体育局、吉林省总工会 等部门联合举办的2023年 "红色吉林"定向系列赛长 影世纪城(长春)站8月26 日开赛。

本次活动是继首站吉 林杨靖宇干部学院(通化 站)后的第二站比赛,本站 比赛结合长影世纪城的特 点,在原有机关组、企业 组、青年组和社会组的基 础上,又增设亲子组的比 赛,让更多的孩子们了解 红色吉林"历史,了解长 春电影事业。竞赛项目分 团体赛和短距离比赛,共 有来自全省的487人参

2023年"红色吉林"定

向系列赛以"三地三摇篮" 红色资源为主线,长影被称 为"新中国电影事业的摇 ",本站比赛的各点位处 设置了相关的"红色"打卡 任务,将红色教育与定向运 动相融合,并持续突出"五 个一"亮点,即一个主题赛 事、一个红色故事、一个红 色讲堂、一个平行活动、一 种红色体验。

吉林省文化和旅游厅 相关负责人表示:"本次比 赛的第二站长影是吉林省 的文化名片和红色印记,通 过此次定向赛事,能够更好 地传承红色文化,并促进体 育、文化、旅游的结合,传播 体育精神,挖掘吉林红色资 源。"吉林日报记者 罗天初

长春农产品区域共用品牌 评选活动举行

8月26日,由长春市农 业农村局主办的长春农产 品区域共用品牌及名优农 产品评选活动在长春农博 园3号厅举行。

在长春农博园3号厅 活动现场,60多户参评企 业集中展示大米、玉米制 品、鲜食玉米、畜禽产品 生鲜果蔬、酒水等农产品 及加工制品。由省暨长春 市事业单位及农业院校专 家现场打分,最终选出30 个长春农产品区域共用品

吉林日报记者 曾庆伟

在奉献中诠释家国情怀

记"全国最美家庭"朴美香家庭

"14年的两地分居,并 没有让我们越走越远,反而 更加坚定了彼此的心。"说 这话的是家住延吉市公园 街道园城社区的朴美香,她 与丈夫李光国在相互包容 理解中共筑家庭幸福,用信 任支持、执着坚守共同捍卫 边境安全。

朴美香是延吉市河南 街道办事处妇联主席,李光 国是延边边境管理支队南 山边境派出所所长,20年扎 根基层一线。由于李光国 工作原因,两人聚少离多, 有时李光国两三个月才能 回一次家,但两个人的心始 终紧紧相依。夫妻二人认 为,家庭成员彼此包容,互 相体贴是构建和谐家庭的 重要砝码。平日里,他们处 处以礼相待、以诚相待,生 活温馨幸福。

日常生活中,夫妻二 为孩子树立了良好的榜样, 使孩子懂得诚实守信、孝敬 老人、与人为善。在父母的 带动下,儿子格外懂事,待 人接物诚恳耐心,对待长辈 谦逊有礼,被评为州、市优 秀少先队员,延吉市优秀学

朴美香是一个孝敬长 辈、关爱老人的好儿媳、好 女儿。面对患有脑梗、心梗 和眩晕症的年迈母亲,面对 相隔较远的公婆,她时刻关 心他们的健康,主动分担他 们的忧愁。她扛起了照料 双方父母的重任,把自己锻 炼成解决家庭生活困难的 "好手",默默付出,从无怨

朴美香在工作中,更是

"能手"。任职街道妇联主 席以来,她立足岗位职责, 凝聚街区团结向上合力,积 极开展"我为群众办实事" "巾帼心向党·奋斗新征程" "美化家园‧助力创城"等主 题实践活动和志愿服务活 动,弘扬社会美德,传播正 能量。她还积极联系上级 妇联,为辖区贫困学生家庭 发放巾帼志愿资助物资,不 断提高妇女健康水平及提 升妇女就业水平。河南街 道妇联工作在国家、省、州 级媒体和各类公众号上被 报道数十次。

'我们不仅在生活中彼 此陪伴,在事业上更是相互 扶持。"朴美香说,她把爱给 了李光国,而李光国把爱洒 向了驻守的边疆。 一直以 来,李光国团结全所民警认 真履行稳边固防职责,打造 '党务联建、村务联谋、警务 联抓"边境治理模式,稳妥 处置边境突发事件、做实群 众联防防控,全力打击走私 偷渡、非法越境、涉恶涉黑 违法犯罪活动,净化了边境 治安环境,守护了百姓安 。在李光国的带领下,派 出所获得"集体三等功""优 秀党支部"等荣誉

比翼双飞,共同进步 近年来,朴美香先后获评 "优秀警嫂""优秀妇联干 部""民族团结先进个人 "延吉市三八红旗手",李光 国先后获评"优秀派出所所 长""延边好人",其家庭获 评2020年"延边州最美家 庭"、2022年"吉林省最美家 庭"、2023年"全国最美家 吉林日报记者 王超 庭"